

强业务 提素质

瓜沥组织开展秋季集训 锻造网格铁军

■记者 周婷 实习生 王琳 通讯员 张拯夫 周玲洁

本报讯 为进一步加强专职网格员队伍建设,提高网格员政治意识、锤炼队伍能力、提升团队效能,日前,瓜沥镇组织158名专职网格员分2批开展“学习贯彻党的二十大精神 锻造瓜沥网格铁军”集训活动。

本次集训采用集中封闭式管理,以理论和实践、训练和学习相结合的形式,讲解统一地址库、党建统领网格智治、村社司法调解等方面的专业知识,并开展队列和体能训练,组织毅行拉练。

此次集训活动,有效提升了网格队伍的整体素质和业务水平,为今后更好地开展“综警网+”“合沥治”村社小专班等重点工作夯实了基础。网格员们纷纷表示,在接下来工作中,将以饱满的工作热情投入工作,为全镇基层治理、平安瓜沥建设作出更大贡献。

据悉,全科网格建立5年多以来,瓜沥镇专职网格员队伍整体水平不断提升。他们活跃在“除险保安”、反诈防骗、隐患排查等工作一线,实现了事件排查、上报、反馈有速度,排查、协调、处置有力度,矛盾化解、纠纷调解有温度的瓜沥网格作风。



■记者 周婷 实习生 王琳

本报讯 美德凝聚人心,榜样催人奋进。日前,萧山区举行第八届“美德标兵”暨“最美萧山人”颁奖典礼。10位“美德标兵”和8位“最美萧山人”接受表彰。其中,瓜沥镇解放村宣丙水、李彩英夫妇和瓜沥派出所社区民警徐洋入选第八届萧山区“美德标兵”。

守信夫妇——

宣丙水、李彩英

宣丙水、李彩英夫妇因一句承诺无偿照顾智力残疾的邻居宣世才40年。四十年来,无论刮风下雨,他们都为宣世才准备一日三餐,天冷添衣,生病买药,劝导帮助理发洗澡等。四十年来,他们从未出过远门,哪怕在李彩英住院期间,宣丙水仍留下照顾宣世才;2021年正月,宣丙水在送饭途中因雨天路滑摔倒,额头缝了6针,之后仍坚持送饭菜。在夫妇俩悉心养育下,宣世才从少年走到中年,两位老人也到了耄耋之年,他们表示只要还在一天,就会管他一天。

亲民警察——

徐洋

徐洋是瓜沥派出所的一位普通民警。在岗14年,他是大家口中的“洋哥”“警察儿子”,他的手机号是居民们的“服务热线”。自2013年起,他主动照顾辖区内26位孤寡、独居老人的生活起居,逢年过节自购礼品、生活用品上门探望,主动帮忙解决旧房翻建、危房出租等问题,9年内累计自费出资20万元。此外,他还召集辖区内24名热心志愿调解员组成警民调解室,化解各类纠纷290余起,成功率达100%。2016年,他组建百家百店公益服务中心,开展敬老助困、助学助残等公益活动700余场。2021年8月,他筹办未来警校,帮助青春期孩子走出困境,受众达2000余人。

梅林村、航民村在浙江展览馆展出

■通讯员 邵福勤 记者 周婷

本报讯 乡村是中国的根基,也是乡愁的寄托。11月1日,“艺路共富”浙江省村落影像创作工程成果展——“生长着的乡村”美丽乡村驻地摄影作品展在浙江展览馆开幕。瓜沥镇梅林村、航民村的图片作为其中两个美丽乡村拍摄村在浙江

展览馆展出。

美丽乡村驻地摄影活动自启动以来,以“面向土地、面向乡村、面向生活”为主旨,以萧山20个村庄为样板和对象,召集60多位省内一线摄影师、摄影新锐人才,采集和创作出了5万余件乡村影像资料,较好地反映了新时代浙江、萧山农村新面貌、农民新形象、农业新成就,记录了以萧山农村为典

型代表的浙江农村地区沿着“八八战略”总纲,奋进共富之路的历史画面。

据悉,“生长着的乡村”美丽乡村驻地摄影作品是近年来首次以摄影艺术为手段,以一个县域范围为样板,专题反映新时代浙江乡村面貌的大型展览。整个展览的最终成果汇集在20个“乡村盒子”里,为新时代乡村建立起了完整的乡村档案。

点赞! 瓜沥这两所学校获评2022年度省健康促进学校(金牌)

■记者 周婷 实习生 王琳 通讯员 吴圣萃

本报讯 日前,省爱卫办、省教育厅、省卫生健康委公布了2022年浙江省健康促进学校(金牌)评估结果。瓜沥镇任伯年小学、坎山初中榜上有名!

据悉,任伯年小学于2006年启动健康促进学校项目,2009年取得“省健康促进学校金奖”。近

年来,为促进学生健康成长,激发学生积极向上的健康力,学校践行“各按其时,各美其美”的健康理念,从学生行为规范养成、自由个性、美好心灵的培育奠定健康成长不可或缺、不可替代的基石,让学生学习有追求,奋斗有目标,获取全面而多元的健康素质,让每一个孩子展示不一样的美。

坎山初中通过开展心理工作专班、学生心理筛

查、班主任专题培训会、校内外联动等各种方式,帮助教师逐步提升应对学生心理问题的判断处置能力;通过开展丰富的体育活动,着力培养学生掌握1-2项终身受益的运动技能,培育学生勇于拼搏、百折不挠的品质;通过优化师生三餐营养结构,引领师生逐步养成健康的饮食习惯。

跨市开展文化走亲 瓜沥乡土文化走进舟山

■记者 周婷 实习生 王琳 通讯员 邵福勤

本报讯 日前,瓜沥镇杭州萧山兴盛文化艺术团应邀走进舟山沈家门,参加由舟山市普陀区人民政府主办的“2022中国(舟山)水产品品牌发展大会”公益演出活动。

当天演出现场,兴盛艺术团10多位铜管乐演奏员身着盛装,吹奏铜管乐重奏《我们走在大路上》,以高昂奋进的声乐庆祝大会的胜利召开。

此次跨市文化走亲,进一步拓宽了瓜沥乡土文化对外的渠道和联系,增进了瓜沥同舟山海岛人民的感情,对融合沙地文化与海岛文化协同发展起到较好的助推作用。



瓜沥组织学生走进法庭 开展“模拟法庭”活动

■记者 周婷 实习生 王琳 通讯员 徐秋怡

本报讯 为进一步加强青少年的思想道德和法治教育,引导青少年知法、懂法、守法,不断激发学法热情。11月中旬,瓜沥镇平安办、瓜沥司法所联合萧山法院刑事(少年)审判庭组织瓜沥镇坎山小学部分学生代表开展“模拟法庭”活动。

活动现场,同学们在两位法官的带领下,参观了审判庭、案审室、会客室等,了解刑事(少年)审判庭的

基本构成和司法程序,观看法庭审理的场景和过程。随后,在两位法官的指导下,同学们分别通过扮演审判长、审判员、书记员、被告人以及辩护人等角色进行“模拟庭审”。法庭上审判长有条不紊地主持庭审,诉讼参与人各司其职、张弛有度,控辩双方举证质证,将一个真实的庭审现场展现在大家面前。

本次活动,让同学们直面庭审现场,在亲身体验中提高了辨别是非的能力,用寓教于乐的方式引导同学们争做“眼中有光”“心中有法”的新时代好少年。



第八届萧山区「美德标兵」

瓜沥荣占两席

沥教育·向美好

瓜沥开展2022年“全民终身学习活动周”活动

■记者 周婷

本报讯 为广泛宣传全民学习、终身学习的理念,不断提升全民终身学习效能,让终身学习理念深入人心,日前,以“深化全民先行,助力‘两个先行’”为主题开展2022年“全民终身学习活动周”,使终身学习成果惠及民生,为瓜沥镇打造新时代共同富裕镇域样板和现代社区建设贡献教育力量。

活动现场表彰2022年杭州市示范社区学习共同体、2022年萧山区“百姓学习之星”“学习型家庭”;萧山区示范性学习型社团代表、“终身学习品牌”项目代表、社区教育优秀工作者、优秀联络员;瓜沥镇“双证制”高中学历教育第二批学习积极分子、“双证制”高中学历教育第一批学习积极分子;为全镇74个村社“邻里学堂”授牌,在原有完备的村社区“10分钟学习圈”的基础上,实现“邻里学堂”全覆盖。

下一步,瓜沥镇将结合“全民终身学习活动周”活动,以更高的站位谋划,打造一批“人人皆学、时时可学、处处能学”的具有辨识度的标志性成果;以更实的态度推动,因地制宜,壮大共富人才队伍,为经济社会发展提质增效;以更大的力度宣传,切实发挥“百姓学习之星”和终身学习活动品牌的典型示范及引领作用,努力营造促进全民终身学习的良好氛围;以更巧的方法推进,学习借鉴国内外终身教育和学习型社会建设的经验,努力实现精神共富。

小说连载 79

古塘月

吴徐航 著
中国广播电视出版社出版

“你真上心,想是还睡呢,去吧,怕是你家的儿子要吵呢。”那太太笑着说。等到那女人离开后,那太太随即收敛了笑容,这女人有什么事像被赶得慌,样子像是在找什么,为什么又不愿说,难道是看到陈嫂脚盆里的东西?不对,一定还有什么。那太太不知不觉地走到了台门口,正是刚才陈嫂她们停留的地方,突然间看到了一个亮亮的东西,在石板缝里,便蹲身拾起,是囡囡的珠花!便从腋下衣襟里抽出手绢擦拭泥土,仔细端详,是囡囡的珠花,怎么会在这里?与那女人有关?回想着刚才的情景印证了自己的猜测,便把珠花握在手心里,轻轻地走进了土清的房间。只想告诉土清,别找珠花也别说起珠花的事了,家里目前有许多事要想,反正东西没丢,这事就别声张却放一放再说。

杭州师母一个晚上没有安稳地睡一会,头涨得很,起早捧了个宝贝,转眼又糊糊涂涂地丢了,唉,今天这那家是怎么了,这么早就撞上了陈嫂,端个脚盆遮遮掩掩的,转回去找又碰到了太太,奇怪她今天怎么也这么起早,这可是个精明的人,万一被她发现什么,那可怎么了得,鱼没吃倒沾了鱼腥,想到这里又出了一身的汗。

杭州师母战战兢兢地往家里走去,心里七上八下的,只恨自己怎么把握不住,这么眼窝子浅,做了这般下作的勾当,也不是没见过世面,怎么会这样呢?想到自己要不是世道艰难流落到此,还不是城里人家的少奶奶一个,哎!真是命。

当年杭州师母的父亲是一个挑货郎担的,整日走街串巷的养家糊口,丈夫家里是开绸庄的,因为看中自己的模样两家才结的亲,可是门不当户不对的,受了许多委屈。为了面子父亲搜尽家里的所有还借了债,为女儿置了一些首饰,可是与排场讲究的绸庄老板家比,实在是太寒酸了,于是老人又想法子添了一副包金的手镯,谁知掀开妆奁的那一刻,就被精明的婆婆戳穿了,当时做新娘子的自己真恨不得找个洞钻下去,从此在这个家里的地位是可想而知了,没有实力强大的娘家做靠山,丈夫新婚后又显了常态,整天出入酒楼,姑姑她瞧不起,婆婆不喜欢,便常年和一些女佣做些家务粗活。有一天,绸庄被一场大火烧了,一夜间便一无所有了,几个平日只晓得摇摇扇子打打麻将的妯娌只会哭天抢地的,反倒是自己因为劳作惯了,手脚利落地从火中抢出了自家的一些衣服被褥和家什,无奈的一家人只好到幸存的原先堆放杂物的小屋住下了。

回想当时的情景,杭州师母有许多的感慨。在自己的心里头一回绸庄大火,面对冒着水汽和烟雾的废墟,看看身边哭叫的妯娌小姑,反倒有了一些快意有了一些解气,都烧了,我们都一样了,再不用忍受冷眼了;而第二回被日佬炸了小屋,才真的有了丧家的感觉,幼小的孩子、受伤的男人、熊熊的火光,还

有远处的枪声,感到了万分绝望。

为生存杭州师母寻来箩筐,挑起小的携带着大的扶着男人逃过了钱塘江,来到了小镇安身。一个人子担起了一家人生活的重压,替人缝补浆洗、孵绿豆芽包粽子叫卖,只要能挣几个钱都去做的,曾经风流倜傥的丈夫瘸了腿,每天只坐在门口照着香烟摊,他是享乐惯了的人,能这样做点事已经是很委屈自己了,里里外外都是女人在辛劳,如今有了那家做奶娘这份差事,日子好多了,且不说一日三餐吃饱的还有工钱,连时间也蛮宽松的,那太太说只要喂好孩子,其他的时间她尽可以回去照着家里,因为那家还雇了个十三四岁的小姑娘叫阿花的专抱孩子,来回路又很近,每日都抽空几次去家里料理家务,管管孩子和丈夫的生活,流浪的生活总算安耽了,缺衣少食的日子总算有了转机。

可是,一朵珠花搅乱了杭州师母刚刚平静的心,眼前交替闪过当年婆婆嗤笑自己假首饰的神情,闪过刚才那太太花廊下笑容后的冷眼,她的心志忑不安了:如果那太太发现失窃珠花一定会怀疑的,本来我去还她们就是,可是如今我丢了又怎么再说得清呢,我又拿什么去还呢,那东西又落到哪里去了呢,归根到底是我造的孽,是我鬼迷心窍做下这样的事,难道刚刚安定的家又要毁了。

杭州女人痴痴地走着,竟没有回家而一走走到了灰堆场,迎头又碰到了刚从后湾过来的陈嫂。

陈嫂也是在慌忙中走过灰堆场的,一直提心吊

胆的怕被人撞见,刚才在台门口遇到杭州师母,心里就直打鼓,脚下却一步不停地管自己走了,匆忙在河边冲洗干净就往回走。这万一传出去不是要毁了那家的声誉,太太和少掌柜是信任我才让我去做的,如果还是传出去,是我的罪孽,阿弥陀佛,顶好那女人没看清,正在这么想着偏偏又碰上了。

“杭州师母,你怎么到这里来了。”因为脚盆里已经没了什么,陈嫂从容多了。

“啊……陈嫂,你,我……,来洗洗手,洗洗手……”杭州女人猛然醒悟笨拙地应对。

两个各怀心事的女人擦肩而过,她们的心里都因为遇见对方而暗暗吃惊。

人心真的是不可捉摸的东西,能包容万物吞吐千秋,又决然装不得一星半点的不如意,毛毛的奶妈杭州师母这些天真可谓是度日如年了,后悔自己一时眼浅铸成了大错,又为不小心丢失了珠花而痛心疾首,因此每每进那家都是提心吊胆的,生怕那太太出口追问,晚上也睡不安稳,总梦见被人追赶着拼死的逃啊逃的,跌一跤醒来,浑身汗湿淋淋,再也睡不着了,胃口也小多了,每天早晨太太吩咐特意给下的红糖挂面也吃不下了,不消几天,人明显地瘦了,眼眶显了,奶水也少多了,她知道自己是心病,是无法医治的心病。

(未完待续)